

定格



学生手部消毒。



宿舍早、中、晚三次测量体温。



有温度 有秩序 有力度 这所高校防疫这样做!

□文/见习记者 杨林枝 图/本报记者 王磊

呼和浩特市发生疫情以来,校园防疫成为重中之重。由于医学教育具有一定的特殊性和复杂性,在校师生人数多、实习区域分布广泛、开学时间不统一,学校疫情防控的风险点较高、难度较大。目前,内蒙古医科大学已有返校返岗师生共计2500余人。

内蒙古医科大学2月18日启动了校园封闭式管理。为了确保封闭在校学生的安全和正常的生活学习,学校重点围绕“安全关”“校门关”“保障关”“教学关”“隔离关”“处置关”等七个环节开展防控工作。学校在面对较大的疫情防控压力下,有温度、有秩序、有力度地扛起了保障安全的艰巨任务。

内蒙古医科大学2017级学生包智明说:“宿舍每天都安排体温检测、多次消毒,而且学校后勤保障服务很好,食堂饭菜种类丰富,购买生活用品、洗浴都很方便。”

内蒙古医科大学党委副书记、校长赵云山表示,学校始终把师生生命安全放在第一位,疫情发生后,第一时间制定了校园疫情防控总体方案,统筹抓紧抓实联防联控、线上教学、服务保障等各项工作,在坚决做好在校师生疫情防控工作的前提下,充分保障教育教学不断线。

目前,学校师生们学习、工作、生活秩序一切良好,大家共同期待着春暖花开后的活力校园。



食堂分桌就餐。



战胜疫情一定行。



开展主题党日活动。



倾听社区居民心里话。



制作乌珠穆沁服饰。

文化型社区让幸福升级

□文/本报记者 尤琨 图/本报记者 怀特乌勒斯 毕力格巴特尔

“我12岁起就跟着母亲学习乌珠穆沁服饰制作技艺,95年开始教学生,巴彦呼舒社区为我成立了非遗工作室,我免费教学生制作乌珠穆沁服饰,现在有300多个学生了,我想通过我的学生们把这项技艺传承下去。”82岁的自治区级非物质文化遗产项目乌珠穆沁服饰制作技艺代表性传承人通嘎拉嘎脸上洋溢着笑容。

2019年,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗巴彦呼舒社区开始打造文化型社区,为探索推进新型城镇化进程中的非遗保护工作,社区引进了“阿木尔巴伊尔斯呼朗”(蒙古康乐牌)和乌珠穆沁服饰制作非遗项目,打造非遗传承人工作室,建设起了氛围浓厚的非遗特色社区,充分发挥项目传承人“帮带传教”作用,让社区群众以及青少年更加深入地了解非遗文化,传承非遗文化。

巴彦呼舒社区党总支书记、居委会主任乌日娜介绍说:“我们每个月都要组织一次主题党日活动,除了进行理论学习,打造社区非遗平台,还开展文艺表演、各类竞赛和志愿活动等等,经常参与活动的党员有40多名,参与的群众大概有5000多人。”

拉马头琴、唱蒙古长调、打康乐牌、学非遗技艺……巴彦呼舒社区不仅为丰富社区居民精神文化生活提供了免费的文化活动场所,还根据居民的不同需求,成立了包括党员先锋队、防疫、绘画、古筝、非遗项目传承等在内的10支志愿者队伍,为辖区居民免费提供各类志愿服务,促进居民间的交往交流。

“社区为我们老年人提供了这么好的活动场地,还有这么丰富的文化生活,我们特别满意。”社区居民占布拉开心地说。



办事窗口方便居民。



玩起康乐牌。